

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

## ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ &amp; ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



## Όπου φύγει ... φύγει...

**Ο**λοι μας έχουμε δει στα τηλεοπτικά ντοκιμαντέρ τι συμβαίνει για παράδειγμα, στις ατέλειωτες εκτάσεις της στέππας ή και της Αφρικανικής ζούγκλας. Κοπάδια εκατομμυρίων χορτοφάγων ζώων κυρίως αντιλόπες και ζέμπρες βόσκουν ολημερίς κάτω από τον Αφρικάνικο καυτό ήλιο ήσυχια και αθόρυβα, μέχρι την στιγμή που αλλάζει εντελώς το σκηνικό και ένας ορυμαγδός και κονιορτός θανάτου, συνοδευόμενος από ποδοβολητά και κτυπήματα οπλών σπκώνεται στον αέρα για λίγη ώρα μέχρι και πάλι σε λίγο να επανέλθει η πρεμία και η κυριολεκτικά πλέον «νεκρική» σιγή. Εκείνο που συνέβη ήταν η επίθεση ενός σαρκοβόρου ζώου στις αγέλες, το κυνήγι, η σύλληψη και ο θάνατος του ασθενέστερου που καταλήγει βορά των λεόντων και των υαινών.

Κάπως έτσι πλέον μπορεί να χαρακτηριστεί και η κατάσταση στην Ελλάδα με την έννοια της επικράτησης του νόμου της ζούγκλας, όπου οι δυνατότεροι οικονομικά, το ίδιο το σύστημα, οι δανειστές και τα ασυμφορα και ασήκωτα οικονομικά μέτρα που ήδη έχει επιβάλλει η όποια Ελληνική κυβέρνηση, εξωθούν στην έξοδο την μεγάλη πλειοψηφία των ελεύθερων επαγγελματιών, συμπληρώνοντας έτσι την πορεία θανάτου της αστικής και μη μεσαίας τάξης.

Από 1ης Ιανουαρίου 2017 η εφαρμογή των νέων φορολογικών μέτρων σε βάρος των ελεύθερων επαγγελματιών καθώς και η νέα πολιτική εισπραχής αλλά και διαμόρφωσης των ασφαλιστικών εισφορών, οδηγεί στην καλπάζουσα και ολοένα αυξανόμενη μαζική έξοδο, χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες. Πέραν των εμπορικών επιχειρήσεων μικρομεσαίας δύναμης, οι οποίες επλήγησαν πρώτες και πορεύονται με μαθηματική ακρίβεια ένα θανατηφόρο υπερχρεωμένο δρόμο προς το οριστικό λουκέτο, τώρα και μέλη επιστημονικών φορέων και κλάδων ακολουθούν την ίδια πορεία.

Εκ των προσωπικών πληροφοριών λόγω συμμετοχής μου στο χώρο των Δικηγόρων και επαφών με φίλους συναδέλφους και γνωστούς από την Ελλάδα, ενημερώνομαι ότι χιλιάδες μέχρι στιγμής πανελλαδικά είναι οι αιτήσεις παραίτησης και διαγραφής από το λειτούργημα. Οι δικηγόροι, η μεγάλη πλειοψηφία των οποίων είναι μαχόμενοι, οι δικηγόροι του δικόγραφο και της απλής καθημερινότητας πλέον δεν μπορούν να αντέξουν μετά από τόσα χρόνια λιτότητας και αναδουλειάς και παραιτούνται της ιδιότητάς τους και του λειτουργήματος, προστιθέμενοι με



τη σειρά τους στις μακριές λίστες των ανέργων, οι οποίοι όμως ως πρώην ελεύθεροι επαγγελματίες δεν δικαιούνται καν εγγραφής στις λίστες ανέργων πολλώ δε μάλλον επιδόματος ανεργίας.

Το ίδιο ακριβώς κάνουν εξ όσων πληροφορούμαι και τα μέλη άλλων επιστημονικών φορέων και κλάδων όπως οι πολιτικοί μηχανικοί και αρχιτέκτονες για παράδειγμα. Η ανεργία στον τομέα της οικοδομής έχει πλήξει απαρχώς και αυτόν τον κλάδο και η επιβίωση κατάντησε ένα σωστό μαρτύριο. Το μαρτύριο αυτό δεν είναι πλέον ανεκτό καθόσον οι ελεύθεροι επαγγελματίες πέραν των βεβαρημένων ασφαλιστικών εισφορών που στο κατώτατο όριο αφορά τουλάχιστον το 20% του εισοδήματός τους, βαρύνονται και από ποσοστό ενός άλλου 26% που είναι ο φόρος εισοδήματος από το πρώτο ευρώ, πλέον του ΦΠΑ που πλέον ανέρχεται στο 24%. Πολύ συνοπτικά λοιπόν αναφέρεται συνολικά ένα ποσοστό κρατήσεων επί του όποιου εισοδήματος των επαγγελματιών το ύψος του οποίου ανέρχεται χοντρικά περίπου στο 70%.

Σε εποχές οικονομικής ανοχής ή συντήρησης αν όχι άνθησης, ίσως να μπορούσε κάπως να σταθεί και να αντέξει ο κλάδος των ελευθέρων

επαγγελματιών αν συνοπολογίζονταν και κάποια αποθέματα, που πιθανόν υπήρχαν από άλλες παλαιότερες εποχές για να καλύψουν τις τρέχουσες ζημιές. Όμως μετά από επτά χρόνια ασφυκτικής λιτότητας και οικονομικής κρίσης οτιδήποτε υπήρχε αν υπήρχε για την μεγάλη πλειοψηφία των επαγγελματιών έχει εξαντληθεί και η επιβίωση κατάντησε πλέον μαρτύριο. Επαγγελματίες λοιπόν στην δυσάρεστη αυτή κατάσταση προστίθεται και οι υποχρεώσεις που φέρνει ο νέος ασφαλιστικός νόμος που ήδη εφαρμόζεται στην Ελλάδα και η μόνη λύση που απομένει είναι η έξοδος από το επάγγελμα, με ότι αυτό σημαίνει τόσο για την οικονομία και την επιβίωση των ασφαλιστικών ταμείων ή του ενιαίου φορέα ασφάλισης. Σε απλά Ελληνικά με την μαζική έξοδο των επαγγελματιών από το επάγγελμα είναι φυσικό ότι θα σταματήσει η εισροή οικονομικών πόρων προς τα Ταμεία. Στην ήδη άσκημη οικονομική τους κατάσταση με τις ήδη βεβαιωμένες οφειλές να είναι ψηλά, προστίθεται και η έξοδος των επαγγελματιών οι οποίοι πλέον δεν θα καταβάλουν απολύτως τίποτε στα Ταμεία.

Θα μπορούσε κάποιος να πει ότι δεν θα είναι και ασφαλισμένοι και δε θα πάρουν σύνταξη. Μα ποιός πλέον μπορεί να εγγυηθεί ότι στην Ελλάδα, θα πάρει κάποιος κάποια σύνταξη, τη στιγμή που επέρχονται από ότι πληροφορίες υπάρξουν και νέες εξοντωτικές μειώσεις συντάξεων, οι οποίες είχαν καταντήσει το στήριγμα και η ελπίδα για την διαβίωση ολόκληρων οικογενειών και στρατιών ανέργων.

Όλα αυτά βέβαια, δεν είναι εμφανή στον απλό Ελληνοαυστραλό τουρίστα του ενός ή δύο μηνών τον χρόνο και κυρίως την καλοκαιρινή περίοδο που όλα λαλούν όμορφα και η φύση χαίρεται τον ήλιο και τη θάλασσα. Ελάχιστοι από όλους αυτούς τους συμπαρόικους μπορούν να διστάσουν ή να καταλάβουν το δράμα που υπάρχει και διαρκώς εξελίσσεται γύρω τους. Η αλήθεια είναι ότι οι συμπαρόικοι μας, πηγαίνουν στην Ελλάδα, για να ξεκουραστούν και να περάσουν όμορφα τις διακοπές τους στους τόπους της ιδιαίτερης καταγωγής τους και όλα αυτά τους αφήνουν αδιάφορους ή σε κάθε περίπτωση οι άνθρωποι δεν μπορούν να κάνουν και κάτι περισσότερο να βοηθήσουν, από το να ενισχύουν με την παρουσία τους την οικονομία της Ελλάδας, μέσω του τουρισμού, όσο τουλάχιστον μπορεί να ωφεληθεί και να ενισχυθεί αυτή σε επίπεδο εθνικής οικονομίας.

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ  
- ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**

**Australian  
registered Greek  
Lawyer entitled  
to practice Greek Law**

**Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.**

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000